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Dnr 12KS/0035 Kommunfullmäktige 2012-03-28 § 67 

 

Fördelning av IT-anslag i 2012 års budget 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

IT-utvecklingsanslaget i 2012 års budget fördelas enligt följande (tkr): 

 

 2012 2013 

   

Utredning teknisk plattform 250  

Ökad brandväggskapacitet 500  

Microsoft Office, Windows 7 klientopera-

tivsystem, övergång till Exchange Outlook 

4 000  

Läsplattor 250 250 

 
 

Ärendebeskrivning 

 

I 2012 års budget har 5 mnkr anslagits för utveckling av IT-infrastruktur. 

Fördelningen av anslaget ska beslutas av kommunfullmäktige.  

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2012-03-14, § 42 

Fördelning av IT-anslag i 2012 års budget, KLK 2012-02-16 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

MP-gruppen antecknar till protokollet att man inte deltar i kommunfullmäk-

tiges beslut och lämnar följande protokollsanteckning: 

 

” Miljöpartiet de Gröna i Värmdö anser att underlaget för beslut i frågan 

kring Fördelning av IT-anslag saknar nödvändig redovisning då det inte 

preciseras vad som kostar 4 mnkr när det gäller införandet av Microsoft Of-

fice och Exchange samt övergången från Windows Xp till Windows 7 som 

klientoperativsystem. Det är inte heller klarlagt vilka anställda inom 

Värmdö kommun som omfattas i dessa licenskostnader, och det är inte sä-

kerställt att införandet av dessa produkter inte kommer att medföra ökade 

utgifter, främst inom proVarmdo, gällande både personal och elever.  

 

Förslaget till beslut gällande fördelningen av IT-anslag enligt underlaget 

gäller dels en utredning av framtida plattformstrategi, och dels ett teknik-

skifte när det gäller just plattform. Vi i MP är helt införstådda med att 

(minst) tre komponenter i kommunens nuvarande plattform är så gamla så 

att de behöver bytas ut eller uppgraderas till nyare versioner, men vi är kri-
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tiska till att vi i samma beslut ska finansiera både utredningen av framtida 

plattform och dessutom själva plattformen. Vi menar att man inte kan veta 

att summan 4 miljoner kronor räcker förrän själva utredningen är klar. 

 

När vi på KS fick ställa frågor om IT-strategin så fick vi svar som var 

självmotsägande. Å ena sidan är det viktigt att vi har en enhetlig plattform i 

hela den kommunala verksamheten, men å andra sidan skulle vi kunna 

genomföra uppgraderingen etappvis om anslaget inte räcker. Å ena sidan så 

ska plattformsuppgraderingen inte medföra extrakostnader för produktionen 

utöver OH-kostnaden, men å andra sidan ska IT-anslaget bara täcka platt-

formsbytet för de administrativa enheterna som sitter i kommunhuset. 

 

Det var vårt intryck redan innan KS att förslaget till beslut inte grundades på 

ett genomarbetat underlag, och det intrycket har bara förstärkts. Vi önskar 

istället att en omfattande utredning av en framtida plattform genomförs, 

helst med användandet av öppna standarder som utgångspunkt – och vi 

ställer oss positiva till att finansiera en sådan förstudie med delar av IT-an-

slaget för att sedan gå vidare och eventuellt anslå ytterligare medel så att 

hela den kommunala verksamheten kan genomföra ett kontrollerat system-

skifte. Vi anser att utredningen bör innehålla konsekvenser och kostnader 

för införandet av olika alternativ, där minst ett av alternativen ska bygga på 

open source/öppen källkod. Vi är väl medvetna om att en behovet av en 

skyndsam lösning är stort, men är oroliga för att kostnaden blir oproportio-

nellt stor om systemskiftet är dåligt förberett.” 

 
Sändlista 

 

IT-enhet 

KLG 
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